
9. cvičeńı

Najděte všechna řešeńı diferenciální rovnice:

1 y
′ = x

5 + 3 2 y
′ =

√
x 3 y

′ =
1

x7

4 y
′ = (3x+ 1)4 5 y
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Výsledky: 1 x
6

6
+ 3x+ c, x ∈ R, c ∈ R; 2 2

3

√
x3 + c, x ≧ 0, c ∈ R; 3 − 1

6x6
+ c,

x 6= 0, c ∈ R; 4 1

15
(3x+ 1)5 + c, x ∈ R, c ∈ R; 5 1

2
ln |2x − 7|+ c, x 6= 7

2
, c ∈ R;

6 −3 cos(x
3
) + c, x ∈ R, c ∈ R.

Najděte partikulárńı řešeńı diferenciální rovnice, které vyhovuje uvedené počátečńı
podmı́nce:

1 y
′ = x

6 − 2x, y(1) = 0

2 y
′ =

1

(x − 6)2 , y(7) = 1

3 y
′ = e

7−x

, y(6) = −e

4 y
′ =
1

x
, y(0) = 5

5 y
′ = cos(2x), y(0) = 3

6 y
′ = 3

√
x, y(1) = 0

Výsledky: 1 y = x
7

7
− x

2 + 6

7
, x ∈ R; 2 y = − 1

x−6
+ 2, x 6= 6; 3 y = −e

7−x,

x ∈ R; 4 neexistuje (do zadáńı nelze dosadit x = 0); 5 y = 1

2
sin(2x) + 3, x ∈ R;

6 y = 3

4

3
√

x4 − 3

4
, x ∈ R.


